

# БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

МБОУ СОШ №1 г. Ардон  
имени Григория Васильевича Пасынкова. Выпуск 6



## Память жива!

30-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана отметили в республике. Мероприятие состоялось в Осетинском драмтеатре.

В зале собрались ветераны и члены их семей, представители школ. С приветственным словом к ним обратились представители руководства республики, а ар-

тисты подготовили концертную программу.

Обучающиеся 9 «В» приняли участие в митинге, посвященном 30-й годовщине вывода советских войск из Афганистана. После минуты молчания собравшиеся возложили к памятнику цветы и венки.

В РДК также прошло мероприятие, посвященное этой дате. Ученики 9-11 классов приняли активное участие в нем.

В разные годы в боевых действиях в Афганистане приняли участие 1200 уроженцев Северной Осетии – 56 из них не вернулись домой. По информации ветеранских общественных организаций и военного комиссариата региона, сейчас в Осетии живут 850 ветеранов Афганской войны.

Елена ТАРАСЕВИЧ,  
Екатерина ЛИТВИНОВА.

## 23 февраля

23 февраля принято поздравлять не только военных, но абсолютно всех мужчин. Не обходится без внимания такое событие и в школах, где для мальчиков – будущих защитников отечества – проводятся интересные необычные конкурсы, соревнования, веселые эстафеты, викторины. На этот раз мероприятие подготовил 9 «А» класс вместе с классным руководителем Оксаной Викторовной ЧЕРДНИЧЕНКО.



## ПОПОЛНЕНИЕ "БОЕВОЙ СЕМЬИ"

Военно-патриотическое общественное движение "Юнармия" создано по инициативе министра обороны России Сергея Шойгу. Оно объединяет свыше пяти тысяч различных военно-патриотических и молодежных организаций России, в том числе и спортивные клубы.

Торжественное посвящение в юнармейцы состоялось в очередной раз в нашей школе. В ряды юнармейцев приняли обучающихся 5-8 классов.

Церемония вступления в ряды юнармейцев стала добром традицией. Быть юнармейцем – это значит защищать близких, родину свою, помогать маме, быть примером в учебе – такую присягу торжественно приняли юнармейцы. Ребята испытывали радость и восхищение. Они с гордостью исполнили гимн России, Осетии и родной школы.

## Юная писательница

В школе дети изучают русскую и родную литературу, поэтому у них есть представления о современной прозе. Так же есть немало современных рассказов, не просто доступных, а вполне интересных подростку. Мало того, если дети читают их и обсуждают вместе с родителями, то это сближает поколения. Чтение – самый простой и очевидный способ обучить ребенка языку. Чтение увеличивает словарный запас, всегда даёт темы для разговоров с ребенком. Наверное, поэтому обучающаяся 3 класса нашей школы Урусова Зарина начала сама писать рассказы. Один из них – «Зарада» – опубликован в детском журнале «Ногда» на русском и родном языках. Мы желаем Зарине удачи в ее начинаниях.

## Стиль жизни – здоровье

Всероссийский конкурс социальной рекламы поставил перед собой задачу – обеспечение социальной поддержки творческой активности обучающихся, возможности выразить свое отношение к наиболее значимым социальным проблемам современного общества.

Активное участие в этом конкурсе приняли обучающиеся 3 класса нашей школы вместе с классным руководителем Оксаной Руслановой Тлатовой. Узнав о конкурсе, они проявили интерес к деятельности, направленной на формирование культуры здорового и безопасного образа жизни.

Больше всех их заинтересовала номинация «Печатная социальная реклама» и «Социальный видеоролик по пропаганде здорового образа жизни». Всего в конкурсе приняли участие 5000 ребят. Среди них Марат Дзансолов, Бибоев Давид, Алборова Арина, Гогаев Владимир. Они стали обладателями сертификатов.

## Карантин

Карантин – это внеплановые каникулы. Для профилактики инфекционных болезней карантин предусматривает недопущение в школу и другие детские учреждения носителей инфекции, а также соприкасающихся с инфекционными больными.

В период с 1 по 12 февраля в связи с повышением эпидемиологических порогов заболеваемости гриппом и ОРВИ в образовательных учреждениях нашего района отменены учебные занятия. Также в этот период ограничено проведение массовых культурных и спортивных мероприятий.

## Справились с первым испытанием

Девятиклассники республики 13 февраля сдавали итоговое собеседование по русскому языку. Оно является допуском к основным государственным экзаменам. Обучающие узали результаты итогового собеседования 16 февраля.

Девятиклассники на итоговое собеседование шли с уверенностью. Говорят, готовились к нему с начала учебного года, поэтому теперь с заданиями справляются легко. Помимо того, что надо выразительно прочитать текст, пересказать его и дополнить цитатой, обучающимся нужно построить монологическую речь на выбранную тему по плану, надо поддерживать диалог с экзаменатором. На все это дают 15 минут. Эксперты – учителя русского языка.

По их словам, итоговое собеседование поможет ребятам научиться красиво и грамотно выражать свои мысли. Знания девятиклассников оценивают по системе «зачет\незачет». Максимальное количество баллов – 19. А для успешной сдачи достаточно



набрать 10. Задания составлены так, чтобы как можно больше школьников могли с ними справиться.

Анжелика ВАЗИЕВА.

## “БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА”

Учредители:  
Дирекция школы.

Главный редактор  
ХЛОЕВА Лейла

Корректор Светлана ТИМОФЕЕВА  
февраль 2019 г.

Адрес: Школа № 1,  
Ул. Пролетарская, 83.  
Тираж 10